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A háború rom jaiból újjáépülő 
templomok Magyarországon

Az angyalföldi Szent László plébániatemplom újjáépítése.

Az angyalföldi proletárok temploma 
ma Magyarország egyik legszebben 
újjáépített istenháza. Ez az í929-ben 
épült szép neogót stílusú templom első 
az országban, mely magyaros motí­
vumokkal van kifestve.

Az ostrom után, 1946 június 29-én 
szentelték fel az újjáépített templomot, 
az új főoltárral együtt. Budapest ost­
roma alatt ugyanis a náci hordák ezt 
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1950. szeptember 17.

a templomot sem kímélték. Az 1944. 
július 2-i bombázás az összes üveg­
ablakokat forgáccsá darabolta szét. 
Ezért 1945-ben a helyreállítási munká­
latok során első feladat volt az ablakok 
helyrehozatala. Itt merész lendülettel 
már 1945-ben, az inflációban végleges 
formájú ólomkeretes templomablakokat 
készítettek és azonnal hozzáfogtak a 
templomnak magyaros motívumok sze­
rinti kifestéséhez is. Mintául vették a 
legszebb középkori gótikus templom- 
festést, az 1540 körül készült kisszé- 
kelydályai fatemplomnak a mennyeze­
tét, melyet Beszédes László iparmű­
vész kalotaszegi magyar mintákkal 
gazdagított.

Az angyalföldi templom újjáépítésé­
nek irányítását Szécsi Antal, a temp­
lom plébánosa, a Katolikus Papok Or­
szágos Békemozgalmának egvik veze­
tője végezte. Éppen az ő ezüstmiséjére 
1948-ban elkészült a haraszti édes­
vízi! mészkőből Antal Károly dombor­
műve alapján a gyönyörű szószék.

Feljegyzésre érdemes az angyalföldi 
templomról még az is, hogy világvi­
szonylatban itt használták fel elsőnek 
az alumíniumot, a „magyar ezüstöt” 
komoly, belső templomi díszítések el­
készítésére. Ebből az anyagból készült
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az ókeresztény motívumú örökmécses, 
a keresztkűt fedője, valamint a 14 stá­
ció. A templom újjáépítése akkora mű­
vészi hozzáértéssel történt, hogy ide] 
gén templomlátogatók alig akarjál 
elhinni, hogy a belső díszítésű műn- 
kálatok a második világháborút köJ 
vető nehéz időkben készültek el. Aj  
angyalföldi templom egyik legszeblj 
példája a magyarországi templomolj 
újjáépítésének. A templom helyreállíl 
tási munkálataira 540 009 forintot ad­
tak össze a hívők. Nagylelkűen segí­
tette a templom újjáépítését a ma­
gyar nép kormánya és i főváros.
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